s — Arkusz egzaminacyjny nr 10

Zadanie 1. (0-1) :

Autobus wyjechat z Mragowa o godzinie 6:30 i dotart do Olsztyna po uptywie 1,25 godziny.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz Sposrod podanych.

Autobus dotart do Olsztyna o godzinie:

A.7:05 B. 7:35 C. 7:45 D755

Zadanie 2. (0-1)
Anita zapisala na kartce wszystkie liczby czterocyfrowe, ktorych suma cyfr jest rowna 2.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedzZ sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Anita zapisata na kartce | A | B |liczby.

A. 3 B. 4

Najmniejsza spoSr6d zapisanych liczb w dzieleniu przez 20 daje reszte| C | D .
C.1 D. 10

Zadanie 3. (0-1)
Dane sa liczby: a = 1%, 6= 5%. Jasia dodata do liczby a taka liczbe b, ze otrzymala liczbe c.

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoérdd podanych.

Liczba b:
A. jest 2 razy wieksza od liczby a. C. stanowi £ liczby c.
B. jest 3 razy wieksza od liczby a. D. stanowi % liczby c.

Zadanie 4. (0-1)

Wysoko$¢ tréjkata oznaczona na rysunku litera h
dzieli podstawe na dwa odcinki o podanych dtu-
gosciach (patrz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

Pole tego tréjkata mozna zapisa¢ w postaci 4a+6 2b
wyrazenia:

A.4a+2b +6h B.2a+b+3h C. 2ah+ 2bh + 6h D. 2ah + bh+3h

Zadanie 5. (0-1)

Nauczyciel narysowal na tablicy kwadrat. Uczen sporzadzit w zeszycie dwa rysunki. Na
pierwszym rysunku przedstawil ten kwadrat w skali 1:4 i wowczas obwod kwadratu byt
rowny 32 cm. Na drugim rysunku ten sam kwadrat przedstawil w skali 1:8.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Obwdd kwadratu na rysunku drugim jest réwny:

A.2cm B.4cm C.16cm D. 32cm
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Zadanie 6. (0-1)

Babcia smazyla nale$niki — jeden bezposrednio po drugim, kazdy przez 3 minuty. O godzi-

nie 13:00 skofczyla smazy¢ Jjedenasty nalesnik.

O ktérej godzinie babcia zaczela smazyc¢ dziewiaty nale$nik? Wybhierz wlasciwa odpo-

wiedZ sposréd podanych.
A.12:45 B.12:48 €, 12571 D.12:54

Zadanie 7. (0-1)

Z kwadratu o boku 8 cm wycieto dwa trojkaty réwno-
ramienne o ramieniu dlugosci 5 cm, tak jak pokazano
na rysunku.

Dokoncz zdanie, Wybierz wlasciwg odpowiedz spo-
$réd podanych.

Pole otrzymanego zacieniowanego szeSciokata jest
réwne:

A. 24 cm? C. 44 cm?
B. 40 cm? D. 52 cm?

Zadanie 8. (0-1)

Duzy kwadrat podzielono na 13 kwadratow, tak jak
pokazano na rysunku. Oznaczmy przez x dhugosé
boku szarego kwadratu.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spo-
$rod podanych.

Diugos$¢ boku najwiekszego biatego kwadratu jest
rowna:

i 2
A. 1§X G, 1§X

1 3
B. 1§X D. IZX

Zadanie 9. (0-1)

Co cztery dni Marina ma na basenie zajecia, ktére -

zaczynajq si¢ o godzinie 19:00, a jej kolega Artur ma
co trzy dni na tym samym basenie zajecia o godzinie
19:00. Marina zapisuje na kartce kalendarza kazda
obecnos¢ na basenie wspdlng z Arturem — jak na
rysunku obok.

Na ilu kartkach kalendarza Marina odnotowala
wspolng obecnos$¢ z Arturem na basenie w marcu?
Wybierz wlasciwa odpowiedzZ spos$rod podanych.
C. na trzech

D. na czterech

A. na jednej
B. na dwdch
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Arkusz egzaminacyjny nr 10 &l

Zadanie 10. (0-1)

Na rysunku przedstawiono dwa przystajace prosto-
katy o bokach diugosci a i b takich, ze a # b. W kaz-
dym prostokacie narysowano tréjkat rownoramienny
tak, ze dwa jego wierzchotki sq wierzchotkami pro-
stokata, a trzeci wierzcholek lezy na boku prosto-
kata.

Czy te tréjkaty maja réwne pola? Wybierz odpo-
wiedZ A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie spo-
srod 1, 2 albo 3.

. | w pierwszym trojkacie jeden bok ma dlugos¢ b, w drugim
A. | Tak, | * | trojkacie jeden bok ma diugosc a oraz a # b.

b b

' poniewaz | o pole ké}fdego z tych tréjkatéw mozna zapisaé za pomocg
| " | wzoru 5.

B. | Nie,

‘ 3. | te tréjkaty rownoramienne nie sg figurami przystajacymi.

Zadanie 11. (0-1)
Na tablicy napisano dwie liczby: /20 i 2./5.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedzZ sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Suma tych liczb jest rowna .
A. 4.5 B. 225
Hoczyn tych liczb jest réwny .

L. 20 D. 200

Zadanie 12. (0-1)

Dwie sasiednie $ciany sze$ciennego klocka pomalowano na biato, a pozostale na czerwono.
Nastepnie klocek rozcieto na 27 jednakowych sze$cianow.

Oceni prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

rTrzy male szeéciany maja doktadnie dwie §ciany pomalowane na biafo. l P F

Tylko cztery male szesciany maja dokladnie jedna $ciane pomalowang
na CzZerwono.

P F

Zadanie 13. (0-1)

Na tacy lezy 12 paczkéw nadziewanych dzemem albo czekolada. Prawdopodobienstwo tra-

fienia na paczek z czekolada jest rowne % Marzena dolozyla kilka paczkéw z czekoladg

i teraz prawdopodobienstwo trafienia na paczek kazdego rodzaju jest takie samo.

Tle paczkow dolozyla Marzena? Wybierz wia$ciwg odpowiedz sposrod podanych.

A2 B.3 C.4 D.5
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Zadanie 14. (0-1)

Monika utworzyta na dysku dwa foldery: Kot i Pies. W kazdym folderze jest po 10 plikéw.

W tabeli podano liczby plikéw (ze zdjeciami i z rysunkami) zawartych w tych folderach.

Nazwa folderu | Liczba plikéw ze zdjeciami | Liczba plikéw z rysunkami
Kot 5 5
Pies 4 6

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe,

=
Po przeniesieniu wszystkich plikéw ze zdjeciami z katalogu Kot do katalogu Pies p | E
pliki ze zdjeciami beda stanowily 60% wszystkich plikéw w katalogu Pies.
Po przeniesieniu wszystkich plikéw z katalogu Pies do katalogu Kot pliki p F
K rysunkami beda stanowily 55% wszystkich plikéw w katalogu Kot.

Informacje do zadar 15. 1 16.
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Zadanie 15. (0-1)

Dwoch zawodnikéw — i II — w czasie treningu pokonato prosty stumetrowy odcinek
biezni. Zawodnicy nie wystartowali réwnoczeénie. Na wykresach pokazano, jak zmieniala
si¢ odleglo$¢ kazdego zawodnika od linii startu w ciggu biegu. Czas na osi x podano z do-
ktadno$cia do jednej sekundy.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

_ . . — : |
Zawodnik I pokonal stumetrowy odcinek biezni z wieksza $rednia predkoscia 5 . I
niz zawodnik II. "

I_O godzinie 14:00:10 zawodnikéw dzielita odlegto$é 20 m. P | F |
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Arkusz egzaminacyjny nr 10

Zadanie 16. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowied? sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami CiD.

Zawodnicy mineli sie w odlegtosci| A | B metréw od poczatku biezni. A. 40 B. 60

W potowie odcinka biezni zawodnik | byt 0 jedna sekunde | C | D | niz zawodnik II.
C. wezesniej D. pozniej

Zadanie 17. (0-2)

Na rysunku przedstawiono romb ABCD oraz jego C
dwie wysokoéci — DE i DG. Uzasadnij, ze trgjkaty
G

AED i GCD sa przystajace.

Zadanie 18. (0-2)

Na rysunku pokazano S&ciane boczng pudelka
w ksztalcie graniastosiupa prawidlowego czworo- T
katnego i opisano jej wymiary. Pole podstawy tego
graniastoslupa jest wigksze od 10cm?. Jaka jest 5 om
pojemno$¢ pudelka? Zapisz obliczenia.




Zadanie 19. (0-2)

W czasie akcji charytatywnej do skarbonki WIZUcCono
400zt tylko w monetach po 10 groszy i 20 groszy.
Liczba dziesieciogroszéwek jest réwna 1000. W tabeli
podano mase tych dwéch rodzajéw monet. Jaka mase

w kilogramach maja wszystkie monety w skarbonce?

Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)

Prostokat ABCD podzielono na dwa pro-
stokaty AEFD i EBCF w taki sposéb, ze
boki prostokata EBCF s3 3 razy dluzsze
od odpowiednich bokéw prostokata AEFD.
Bok AD ma dlugos¢ 6 cm. Oblicz dlugosé
boku AB. Zapisz obliczenia.

Arkusz egzaminacyjny nr 10

Nominal monety Masa
10 gr 251 g
L 20 gr 3,22 gJ
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Zadanie 21. (0-3)

Bukiet kwiat6w skladal sie z r6z, tulipanéw i czterech zonkili. Réze stanowily 2 wszyst-
kich kwiatéw w bukiecie. Liczba tulipanéw byla o dwa wieksza od liczby réz. Ile r6z
bylo w bukiecie? Zapisz obliczenia.

Zadanie 22, (0-4)

Sciezka AB podzielita dzialke w ksztalcie pro- E
stokata CDEF na dwa czworokaty, tak jak
pokazano na rysunku. Dzialka ma wymiary
120m x 40 m, a koniec A Sciezki lezy w po-
lowie boku CD. Stosunek pdl otrzymanych c
czworokatow CABF i ADERB jest rowny 5:3.
Oblicz dlugos¢ Sciezki AB. Zapisz obliczenia.




